

全市已建起五家尼山书院

以各级图书馆为基础,走进社区和学校推广国学

本报泰安11月9日讯(记者 邓金易) 9日上午,泰安市尼山书院建设推进现场会在泰山区文化大厦举行。自今年起,泰安各县市区陆续在各级图书馆的基础上建起了5家尼山书院,并进一步走进社区和学校,推广国学教育。

“尼山书院”是山东省文化厅创新推出的“图书馆+书院”的公共文化服务模式,将尼山书院融入全省现代公共图书服务体系,计划在2015年底,在全省县级以上153个公共图书馆建设“尼山书院”。在设施布局上,“尼山书院”实行“六个一”标准,活动内容主要包括“五个板块”:经典诵读、国学普及、礼乐教化、道德实践、情趣培养。

自今年起,泰安各县市区陆续在各级图书馆的基础上建起了5家尼山书院。泰山区图书馆是全市尼山书院的先进

示范单位,在泰山区尼山书院设有国学体验区以及国学讲堂。在国学体验区,分设琴、棋、书、画4区,市民可在此获得古色古香的体验,培养市民的高雅文化情趣。而在国学讲堂中,泰山区尼山书院向市民提供国学书籍、国学的教学光盘,向市民普及国学及礼仪知识。

泰山区图书馆工作人员说:“开展国学进社区,能够加强对孩子们日常生活细节和道德质量的教育,促进他们养成合理的学习与生活习惯,帮助学生树立为人子女、为人学生、为人朋友的积极世界观。这一活动将国学文化融入生活,受到了学生家长的一致好评。”

在会上,市文广新局副局长徐涛表示,督促还未建成尼山书院的泰安其他县区,逐步建成尼山书院,使更多市民受益。

泰山区图书馆建设尼山书院,面向社区推广一系列活动。8月份以来,已在岱庙街道丽景社区组织了4期国学蒙学馆课堂,免费给社区儿童讲国学,受到居民欢迎。下一步国学课堂有望开到泰城多个社区,该活动正在招募志愿者,有兴趣的可以报名参加。

文/片 本报记者 陈新



国学老师进社区,为家长和孩子上课。

国学课堂将进更多社区 想当教师请快来报名

国学课堂进社区 家长带着孩子学

暑假期间,泰山区图书馆在岱庙街道办事处丽景社区开办了4期“尼山书院亲子公益”课程,免费为社区6-12岁孩子及其家长上课,以“诵读经典、快乐人生”为主题,讲授《弟子规》、《三字经》等国学经典,将国学文化融入市民生活,受到家长和孩子的欢迎。

岱庙街道办事处丽景社区书记彭风君介绍,了解到“尼山书院”项目之后,社区积极响应,为尼山书院课程提供上课场所,并组织人员报名参加。第一期尼山书院蒙学馆8月份举

办,全部免费参与,来上课的共有16个家庭。

“现在国学很热门,很多幼儿园和社会机构也开设了这样的课程,里面宣讲的一些传统道德、礼仪规范,还有思想理念现在都能用得上。暑假里我带着儿子参与了尼山书院的课程,我感觉教得还是不错的,如果能够持续下去就好了。”一位参与了蒙学馆课程的家长说。

计划在泰城推广 现在还缺志愿者

“我们下一步计划将尼山书院国学课堂在泰山区各个社区推广开来,但是缺少人手。”泰山区图书馆馆长

张若薇说,在丽景社区开办的四期蒙学馆课堂就是一个很好的开始,很受社区居民欢迎。

泰山区图书馆馆长张若薇介绍,现在图书馆已经购置了全套国学经典书籍,也有国学视频教程,不少社区也对国学课堂表示支持,但缺少具体执行的人手,目前正在招募志愿者。

“我们将对招募的志愿者进行培训,让志愿者在他们居住的社区就近开设国学诵读班,招收社区居民免费参与诵读班。”张若薇说,如果有人对国学有兴趣,并有一定文化素质可以担任国学志愿者,可以和泰山区图书馆联系,也可拨打电话18653881005和本报联系。



泰山区图书馆尼山书院。 本报记者 陈新 摄

抢购长安汽车

iphone6 免费送



活动时间: 11月8-11日



山东嘉顺汽车商贸有限公司

销售热线: 0538-5555666

地址: 泰安市泰东路泰山国际汽车城